

我们就在您身边

鲁晚报 2025.12.24 星期三



找记者 上壹点

读者热线>>>

0635-8451234

“即治即走、日结日清”

以日间医疗模式赋能肿瘤精准诊疗

□ 金增秀

“过去总以为治肿瘤就得住院熬时间，现在白天来治疗，不到一小时结束，晚上还能回家，治疗和生活两不耽误！”在聊城市人民医院日间放化疗中心，肺癌患者李先生完成当次放疗后，脸上露出久违的轻松笑容。从确诊时的焦虑，到治疗中的从容，这一转变不仅是个人就医体验的提升，更是聊城市卫生健康系统深化医疗改革、创新服务模式的生动写照。

针对肿瘤患者普遍反映的住院时间长、往返频繁、身心负担重等问题，聊城市以优化医疗资源配置、改善群众就医感受为着力点，在全市层面系统推进日间医疗服务模式创新。以聊城市人民医院为试点，于2024年7月建成并投入运营日间放化疗中心，通过流程再造、多学科协作、智慧赋能、人文关怀“四位一体”的服务架构，为肿瘤患者提供高效、精准、有温度的诊疗新路径。

在流程优化上，全市统筹

推动诊疗环节整合与服务再造。以该中心为例，通过设立“一站式”服务专区和全流程管理专班，患者从门诊制定方案到完成定位平均仅需1个工作日。借助全市推广的预约诊疗统一平台与智能调度系统，治疗环节衔接紧密，患者单次在院时间较以往平均缩短2小时以上，真正实现“即治即走、日结日清”。

在诊疗内涵上，全市强化多学科协作机制在日间医疗中的应用。以李先生为例，治疗前即启动由放疗、中医、营养、心理等多学科组成的团队联合会诊，为其量身定制包括放疗方案、中药调理、膳食支持、心理疏导在内的整合式照护计划，形成“治疗-康复-支持”全程管理闭环，让患者在高效治疗的同时，感受到系统、连贯的医疗关怀。

在质量与安全方面，全市将日间医疗纳入统一质控体系，建立覆盖治疗前、中、后的质量核查与追溯机制，并通过设立患者关爱驿站、建立24小

时医患在线沟通平台等措施，实现质控有标准、关怀有温度、回应有速度。正如李先生所说：“哪怕深夜不舒服，发条信息也能立刻得到指导，心里特别踏实。”

该模式自运营以来，已服务数千名肿瘤患者，治疗完成率超过95%，相关科室病床周转率提升30%以上，不仅为患者提供了及时诊疗空间，也显著释放了医疗资源效能。

目前，这一实践作为健康聊城建设的重要民生成果，逐步向县域辐射。通过专科联盟、技术下沉、同质化培训等方式，日间放化疗的服务模式、管理标准与协作机制正逐步推广至基层医疗机构，带动区域肿瘤防治能力整体提升。

未来，聊城市将持续深化日间医疗改革，进一步拓展日间手术、日间化疗等应用场景，完善以患者为中心的多学科协作网络，推动全市医疗服务向更高效、更精准、更人文的方向发展，真正让优质医疗资源惠及更多群众。

农历腊月十七起放假

中小学、幼儿园寒假时间公布

张超 聊城报道

为维护正常的教育教学秩序，便于学校统筹安排各项工作，根据国家、省有关规定，12月22日，聊城市教育和体育局发布2025—2026学年度全市中小学寒假安排。

义务教育学校：假期时间为公历2026年2月4日（农历腊月十七，星期三）至3月4日（农历正月十四，星期三）。

十六，星期三），3月5日（农历正月十七，星期四）开学。

普通高中学校：高一、高二年级假期时间为公历2026年2月11日（农历腊月廿四，星期三）至3月4日（农历正月十六，星期三），3月5日（农历正月十七，星期四）开学；高三年级假期时间为公历2026年2月11日（农历腊月廿四，星期三）至2月23日（正月初七，星期一），2月24日（农历

正月初八，星期二）开学。

幼儿园：可参照义务教育学校假期时间安排，结合各自实际妥善执行。

各学校要严格执行放假时间，不得擅自调整和随意增减，放假期间严禁组织师生集体到校上课、补课。因特殊情况需要对放假时间进行调整的，需报主管教育行政部门备案同意。

雄商高铁聊城段实现“轨通”

全线开通进入倒计时

谢晓丽 通讯员 王之荣
聊城报道

12月17日，随着最后一对500米长轨在聊城段稳稳落下，雄商高铁聊城段钢轨铺设任务圆满完成，如期实现“轨通”。这标志着项目建设取得重大阶段性突破，全线开通运营正式进入倒计时。

在铺设现场，施工井然有序，铺轨机缓缓向前，将一条条钢轨精准铺设到位。“轨通”是铁路建设承前启后的关键节点，意味着线下基础工程与线上轨道系统实现物理连接，为后续“四电”集成及联调联试铺平了道路。

当前，雄商高铁聊城段建

设正按下“快进键”。据了解，通信、信号等“四电”工程已完成约80%；临清东站、阳谷东站两座车站主体结构已全面封顶，装饰装修与配套市政工程正同步加速推进，整体建设进度符合预期。

作为国家“八纵八横”高铁网京港通道的重要组成部分，雄商高铁北接京雄城际，南连商合杭高铁，其建成对贯通京津冀与中原城市群，促进沿线经济社会发展意义重大。根据总体施工计划，项目将于2026年2月启动静态验收，4月转入联调联试阶段，预计2026年9月具备开通条件，届时一条南北高铁新动脉将全面投入运营。

通过交工验收

德上高速临清连接线即将通车

谢晓丽 聊城报道

12月17日至18日，德上高速公路临清高速连接线项目交工验收会在聊城召开。会议听取了建设、设计、监理及施工单位代表的项目执行情况报告和施工总结报告，政府执法监督部门宣读了质量核验意见。经交工验收委员会评定审定，一致认为该项目符合交工验收要求，同意通过交工验收。

德上高速公路临清高速连接线项目位于山东省西部，全长21.371公里，均为新建，双

向4车道高速公路标准，设计速度120公里/小时。项目东起德上高速，向西陆续跨越京九铁路、S246、S247等，止于临清市青年路街道与S248交叉处，为山东省“九纵五横一环七射”高速路网的关键一环。

该项目建成通车后，不仅补齐了鲁西路网的最后一块拼图，更打通了区域经济发展的“任督二脉”，成为推动省会经济圈与冀豫两省联动的重要纽带。此次交工验收的顺利通过，为德上高速公路临清高速连接线2025年年底建成通车奠定了坚实基础。

ICBC 中国工商银行 聊城分行

2025年度省税福利倒计时

还有

8天

缴存工行个人养老金
至高省税 5400 元

最高抽取
388元
+
188元
微信立减金

错过这些天 少省一年税

活动时间：2025年10月1日起至2025年12月31日

开户达标礼
首次通过中国工商银行App-个人养老金专区-开立个人养老金账户，并通过专区“立即转入/转入资金”向本账户有机会抽奖赢取最高188元+88.8元微信立减金

满额惊喜礼
通过“手机银行-个人养老金专区-立即转入/转入资金”，有机会抽奖赢取最高388元+188元微信立减金

千元缴存礼
通过“手机银行-个人养老金专区-立即转入/转入资金”，有机会抽奖赢取最高58.8元+68.8元微信立减金

代发金客户专享礼
2025年12月31日前符合我行代发或企业年金客户认定标准的客户，完成上述首开首缴任务，有机会额外领取10000工银豆一份



扫码前往工行手机银行
任务中心，下拉找到
“享活动”
领取惊喜好礼